

10 talcev in med temi župana ter predstojnika policije. Meščanom je bilo za bičano, ako bi se drznili tolovaje zasledovati, bodo talci takoj postreljeni. Še le čez nekaj ur so se vrnili talci nepoškodovani na enem od avtomobilov, katerega so jim prepustili drzneži. Med tem so že bile popravljene telefonske zveze in vest o napadu na mesto pri belem dnevu se je raznesla z bliskavico v svet. Vsa poizvedovanja v okolici mesta so bila doslej brezuspešna. Kakih 100 km izven mesta so pustili tolovaji avtomobile, na katerih so se bili pripeljali in odpeljali, a ti so bili seve — ukradeni.

Raznoterosti.

Dukate topijo. Odkar je Anglija opustila svojo zlato denarno valuto, je denar kot tak seveda padel v svoji vrednosti. Nasprotno pa je zlato ohranilo svojo veljavo in tako je zlati funt vedno še vreden Dol 4.86 in dočim je prej veljal 20 srebrnih šilingov, se dobi sedaj zanj 30 šilingov. Ker je torej zlato samo v zlatem funtu več vredno, kakor funt sam, so prišli nekateri na idejo, da zbirajo zlate funte, jih pretopijo in nato maso prodajajo po teži kot zlato. To je sicer protizakonito, vendar se ti tički znajo izogniti zakonu in delajo s tem lep dobiček.

20 milijonov oseb v bedi. Predsednik delavske federacije v Washingtonu W. Green se je izrazil, da je točasno najmanj 8 milijonov oseb brez dela v Zedinjenih državah Severne Amerike. Če prištejemo k tem še število njih družinskih članov, ki so odvisni od njih, je danes več kot 20 milijonov oseb v pomanjkanju.

S šunko vzdržuje ženo. G. Klupta v Čikagu je bil tožen od svoje ločene žene, da je zaostal s plačevanjem vzdrževalnine. Obtoženec pa je pred sodiščem izjavil, da za svoje delo, ki ga točasno opravlja v neki delikatesni trgovini, ne dobiva nič plače, marveč samo kos — šunko in klobase vsak teden. Od tega pa da je vedno dajal ženi tri četrtine namesto denarja. Sodnik je odločil, da se mora žena še v naprej zadovoljiti s šunko.

Če hočejo preplašeni vlagatelji dvigniti vloge. »Union Savings Bank« v Danportu v Severni Ameriki je prišla na novo idejo, kako se da obvarovati v kritičnih časih banko pred navalom ljudí, ki hočejo dvigniti svoje vloge. Banka je najela odličan orkester, ki igra v poslovnih prostorih samo vesele in korajžne skladbe, izvrstni govorniki pa prigovarjajo nestrpnim in preplašenim ljudem, naj ostanejo mirni. Pravijo, da se je ta pomirjevalna metoda prav dobro obnesla.

Protifašisti pošiljajo bombe. Na poštnem uradu v Eastonu v Ameriki je bilo nedavno oddanih sedem zavojev, ki so se zdeli uradnikom sumljivi. Odprli so dva, kar pa je bilo usodepolno za oba uradnika. V zavojih so bile namreč — bombe, ki so eksplodirale, ko so zavoj odprli. Dva uradnika sta bila pri tem ubita in trije ranjeni. Zavoji so bili naslovljeni na razne italijanske osebno-

sti, med drugim na par italijanskih konzulov, in iz tega se sklepa, da je bilo to delo protifašističnih agitatorjev.

Obleko zahteva nazaj, ne pa žene. — Neki Adkins v Charlestonu v Severni Ameriki je vložil tožbo proti svojemu gostu L. Klingu, češ, da mu je ukradel obleko, vredno 40 dolarjev. Mimogrede je pristavil, da mu je omenjeni lump ukradel tudi ženo in zbežal z njo v Ohio. Vendar njo lahko obdrži, le da mu vrne obleko ali pa denar.

Z revolverjem dobila moža. »Ali me poročiš, ali pa te ustrelim!« Tako je 24. decembra m. l. rekla 23letna Lovie Teel v Birminghamu v Severni Ameriki svojemu izvoljencu, ko je prišla k njemu s samokresom v roki. Izvoljenec, John Rigdon, jo je rajši poročil, kakor pa — umrl in tako sta šla do sodnika, katerega je energično dekle enako s samokresom v roki prisilila, da jo je takoj poročil. Zakonska sreča pa ni trajala dolgo, kajti koncem lanskega leta je prisiljeni ženin vložil tožbo za — razporoko.

Pijani ženin. Neki delavec, ki prebiva blizu Prage, se je hotel poročiti. Na dan poroke je bilo že vse pripravljeno: jed je bila pripravljena in pijača tudi in tudi svatje so že čakali, samo ženina ni bilo od nikoder. Iskali so ga in iskali — a našli ga niso. Šele naslednjega dne so ga našli v slami na skednju, toda možakar je bil tako vinjen, da je moral spati še naslednjih 24 ur, predno je mogel vstati.

Beg kapitala v starem veku.

Pred kratkem so odkrili grški zlati zaklad na Princen otokih in pokazali javnosti množino starodavne umetnosti in kovanju denarja. Odkritje omenjenega zaklada pa nam razkriva tudi dejstvo, da so v stari dobi kriz skušali pobegniti s kapitalom iz ogroženega ozemlja. Na največjem otoku iz Princen skupine, ki se nahajajo južnovzhodno od Carigrada v vzhodnem kotu Marmara morja v bližini maloazijske obali, so našli grški zaklad. Na otoku je mnogo samostanov iz bizantinskih časov, kamor so pošiljali v prognanstvo sumljive in nepriljubljene plemenitaše in od tod tudi ime »otoki princev«.

Zaklad se je nahajal v grmovju na neobdelanem polju med dvema kamnoma in le 30 cm globoko. Našla sta ga dva delavca, ko sta kopala zemljo za vrt.

Zaklad obstoja iz cele vrste — zlatih novcev. Čas zakopanja mora segati v dobo macedonskega kralja Filipa. Zbrane so štiri vrste novcev, kar je bilo v zvezi s tedajno trgovino na Črnem morju. Ker pa manjkajo v zbirki novci Aleksandra Velikega, se da tudi natančno določiti čas skritja. V letu 335—334 pr. Kr. je imel posestnik bogastva dovolj vzroka, da je prepeljal zlato iz Carigrada in ga skril na otoku. Zakopal ga je proč od prometa, a tako, da bi bil z lahkoto denar po prevoznji iz Carigrada dosegel. Na takratni »borzi« so gotovo širili vesti, da se bo lotil sin kra-

lja Filipa, Aleksander, leta 334 vojnega pohoda proti Perzijancem, da se maščuje za razdejanje grških svetišč. Posestnik zaklada ni imel zaupanja v vojno srečo tedaj mladostnega Aleksandra, časi so napovedovali vsestransko nesigurnost in radi tega je pribežal z zlato dragocenostje na skrito Princen otočje.

Povest bivšega suznja.

V majhni hišici v mestu Mobile (severnoameriška država Alabama) živi še danes zadnji zamorec, ki je bil prepehjan pred več desetletji z nekaj sto tovariši na ladji, ki je trgovala s suznji, iz Afrike v Zedinjene države. Omenjeni je zadnja žrtev ameriške trgovine s suznji. Zamorec Guido Lewis je danes star 94 let. On je edini še pri življenju od 309 suznjev, ki so spadali k zadnjemu prevozu »afriškega živega blaga« pred ukinitvijo trgovanja s črnci v Ameriki.

Stari črnci je povedal poročevalcu zadnje dni, kake so bile tedaj življenjske prilike, ko je bil zajet. Do 18. leta je živel Gvidon v Kongo pokrajini, približno 200 milj od afriške zapadne obali. Pleme, kateremu je pripadal, se je imenovalo Tavkari ter se je odlikovalo po veselju do dela in po moralnem življenju. Divji Daho-zamorci so napadli lepega dne Tarkari-vas, pobili so odrasle moške in ujeli pa mlade fante in deklice. Med ujetniki je bil tudi Gvido. Zajete so gnali kakor čredo živali proti obalnemu mestu Whydach in jih zaprli v ograjen prostor. Tri tedne za tem se je usidrala v luki ladja, last ameriškega pustolovca Bila Forster in je sprejela na krov živo blago.

Nad 300 črncev so stlačili v dušljive prostore za prtljago, kjer so bili v popolni temi in natrpani, da se nikdo ni mogel prav ganiti. Samo enkrat tekom treh dni so nagnali suznje na krov, da so si nekoliko raztegnili otrple ude in se nadihali svežega zraka. Prevoz je trajal 70 dni. Ob ameriški obali Alabamas so izkrcali suznje in so jih prodali posestnikom ondotnih plantaž. Gvido je opravljal težka dela kot suženj na bombaževi plantaži, dokler ga ni osvobodila ameriška državljanska vojna.

MALA OZNANILA

Dobra mirna družina išče srednje, 5 do 10 oralov veliko posestvo, kjer bi se lahko redile 2 ali 3 krave, v najem za več let. Hiša naj bi bila zidana in ne daleč od župnijske cerkve. Naslov v upravi lista. 177

Pozor! Kupina po najvišjih cenah stare slike in tudi druge stare stvari. Dopise na J. F. Folt, Maribor, Resljeva cesta 8. 181

Prodaj hišo z vrtom in njivo. Studenci pri Mariboru, Poljska ulica 34. 182

Viničarja s 4—5 delavskimi močmi z lastno živino sprejme I. Schwarz, Košake 36, pošta Maribor. 183

1000 komadov fižolovih stang kupi Krempl J., Maribor, Zg. Radvanjska cesta 68. 184

Gozd za sečnjo, nad 1½ orala, 10 minut od glavne ceste v Grušovi, se proda. Cena in pogoji se izvejo pri g. Antonu Šuman, pošta pri Sv. Marijeti ob Pesnici. 185